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CITTA’ DI CASTELVETRANO     

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE n. 19 del 20/10/2021

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno venti (20) del mese di Ottobre, è convocata alle ore 11,00 in
prima  convocazione,  ed  occorrendo  alle  ore  12,00 in  seconda,  presso  l’Aula  Consiliare,  la
Commissione Giunta per il Regolamento,  giusta convocazione  Prot. n.  40112 del 15/10/2021 per
discutere i seguenti punti all’O.d.G: per discutere i seguenti punti all’O.d.G:

1) Lettura e approvazione verbale precedente;
2) Modifiche e variazioni del Regolamento delle Commissioni Consiliari;
3) Varie ed eventuali.

Alle  ore  11,00 sono presenti  i  Consiglieri:  Abrignani  Angelina,  Francesco Casablanca  e  Milazzo
Rosalia.

Alle ore 11,10 entra il Presidente Martire Calogero.

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente alle ore 11,10 dichiara aperta la seduta.
Assume  le  funzioni  di  Segretaria  la  Dipendente  Orlando  Antonina  giusta  determinazione  del
Segretario Generale n. 28 del 19/10/2020.
E’ presente il Presidente del Consiglio che chiama telefonicamente il Segretario Generale per chiarire
alcuni  punti  sul  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  esitato  dalla  Giunta  per  il  Regolamento  e
trasmesso alla Presidenza del Consiglio. 
Il Presidente saluta e ringrazia per la loro presenza il Segretario Generale e il Presidente del Consiglio.
Il  Segretario  Generale  comunica  la  sua  volontà  di  voler  approfondire  la  problematica  sullo
svolgimento dei Consigli Comunali svolti in due o più giorni.

Alle ore 11,23 entra il Consigliere Manuzza Antonino.

Il  Segretario  Generale  invita  i  Consiglieri  al  confronto  su  alcuni  punti  del  Regolamento,  nello
specifico spiega che quando una seduta si interrompe e si rimanda al giorno successivo, se la stessa si
era svolta in prima convocazione, anche il giorno successivo necessita la maggioranza assoluta, poiché
si tratta sempre della stessa seduta e quindi unica sessione.
Il Presidente del Consiglio aggiunge che non necessita la maggioranza assoluta il secondo giorno, solo
se anche durante la seduta del primo giorno non si era avuta la maggioranza assoluta e qualora dovesse
mancare il numero legale, si deve aspettare un’ora.
Il Segretario Generale ribadisce ancora che si tratta di un’unica sessione e in mancanza del numero
legale, la seduta viene sospesa e rimandata al giorno successivo.
Il Presidente Martire chiede al Segretario delle linee guida per i vari casi che si potrebbero verificare.
Il  Segretario  Generale  passando  ad  un  altro  punto  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,
commenta che relativamente ai  verbali delle sedute precedenti,  non basta una presa d’atto, ma gli
stessi devono essere approvati.
Il Presidente Martire concorda con quanto esposto dal Segretario Generale e aggiunge che in questo
modo ogni Consigliere può verificare se il proprio intervento sia stato riportato integralmente  o non
interpretato in modo corretto.
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Aggiunge ancora che necessiterebbe acquistare  un programma adatto che con le nuove tecnologie
riporti integralmente gli interventi.
Il  Presidente  del  Consiglio  constata  che  la  lettura  integrale  dei  verbali  precedenti  richiede  troppo
tempo che verrebbe a mancare nella discussione degli altri argomenti all’O.d.G.
Il  Presidente Martire  afferma che è  diritto  di ciascun Consigliere  chiedere  la lettura  dei verbali  e
quindi una soluzione potrebbe appunto essere quella dell’acquisto di un programma adeguato.
Il Consigliere Abrignani propone di non accumulare troppi verbali da approvare in una sola seduta,
ma di leggerli di volta in volta per non prendere tempo in una sola seduta e per non dimenticare altresì
gli interventi che ciascun Consigliere aveva fatto durante le sedute precedenti.
Il Presidente del Consiglio suggerisce di decidere insieme come procedere e modificare l’articolo 69
del Regolamento del Consiglio Comunale che parla solo di presa d’atto.
Il Segretario Generale passa a commentare i commi 4 e 5 dell’articolo 18 e gli articoli 21 e 25 e la
Commissione concorda nel lasciarli così come scritti.
Si prosegue con il comma 9 dell’articolo 26 e la Commissione suggerisce l’opportunità di invitare i
tecnici nelle sedute in sostituzione della parte politica.

Alle ore 12,00 entra il Consigliere Di Bella Monica.
 
Il Segretario Generale consiglia l’opportunità di inserire l’obbligatorietà della presenza dei funzionari.
Il Consigliere Abrignani concorda con quanto appena consigliato dal Segretario Generale.
Il Segretario Generale prosegue con la lettura e il commento del comma 2 dell’articolo 35 e degli
articoli 53 e 54.
Alle ore 11,15, il Segretario Generale e il Presidente del Consiglio, terminata la discussione sui punti
proposti dal Segretario, escono.

Alle ore 12,16 esce il Consigliere Milazzo.

Il Presidente propone di proseguire la seduta con la lettura del verbale precedente. 
La Commissione si sofferma a commentarlo e propone di apportare delle modifiche sugli interventi
effettuati. 
La Commissione decide di prendere in considerazione le proposte avanzate dal Segretario Pecoraro e
di predisporre degli emendamenti da sottoporre al Consiglio Comunale al momento della discussione
in aula.

Alle ore 12,16 esce il Consigliere Abrignani.

Dopo  ampia  discussione,  il  Presidente  propone   di  passare  all’esamina  del  Regolamento  delle
Commissioni e prosegue con la lettura dell’articolo 2 comma 1. La Commissione valuta la possibilità
di esplicitare l’applicazione del metodo d’Hondt per la rappresentanza dei vari gruppi consiliari nelle
Commissioni
Proseguendo con il comma 2, la Commissione propone di aggiungere dopo la parola capi-gruppo la
dicitura  “di ciascun gruppo”  e  alla  fine  del  comma aggiungere  la  seguente  dicitura:  “la  nomina
diventa efficace solo a seguito della presa d’atto in Consiglio Comunale con voto palese”.
Il presidente prosegue con la lettura dei commi fino al 6 e al comma 7 la Commissione propone di
aggiungere alla fine del comma, la seguente dicitura: “che hanno il dovere di partecipare”.
Il  Presidente  propone  di  continuare  i  lavori  durante  la  seduta  successiva  e  dando  mandato  alla
Segretaria di convocare per il giorno 27/10/2021 stessa ora e stesso  O.d.G.,  alle ore 13,00 dichiara
chiusa la seduta

L.C.S.

            Il Segretario                                                                                                   Il Presidente
  F.to  Antonina Orlando                                                                                 F.to   Calogero Martire
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